



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11398

MIERCURI, 1 MARTIE 1989

4 PAGINI — 50 BANI



Imagine din cartierul Tudor Vladimirescu — Lupeni.

Tezele și orientările tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU — program de muncă și acțiune revoluționară

Plenara Comitetului municipal de partid cu activul

La Petrosani a avut loc, ieri, plenara Comitetului municipal de partid cu activul. Au participat membrii comitetului municipal și comisiei municipale de revizie, secretari ai comitetelor de partid din localități, întreprinderi, șantiere și instituții, președinți ai consiliilor orașenești și comitetelor de sindicat din întreprinderi, secretari ai comitetelor UTC, aparatul de partid, cadre de conducere din unități industriale, de construcții, transporturi, din alte unități economice.

Plenara a adoptat următoarea ordine de zi:

1. Raport privind activitatea desfășurată de Comitetul municipal, de organele și organizațiile de partid pentru îndeplinirea hotărârilor Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului în lumina Expunerii tovarășului Nicolae Ceaușescu la ședința comună a Plenarei CC al PCR, organismelor democrației muncitorești, revoluționare, organizațiilor de masă și obștești din 28-30 noiembrie 1988. Măsurile ce se impun în vederea transunerii exemplare în viață a tezelor, orientărilor și indicațiilor cuprinse în acest document programatic de excepțională însemnătate pentru activitatea de viitor a partidului și statului nostru.

2. Program de măsuri politico-organizatorice în

vederea împlinirii Congresului al XIV-lea și celei de-a 45-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944 cu rezultate deosebite în toate domeniile și sectoarele de activitate.

Pe marginea raportului prezentat de tovarășul Ion Reșiga, prim-secretar al Comitetului municipal de partid au luat cuvântul tovarășii: Ilie Păducel, Benone Costinaș, Petru Barb, Iosif Kelemen, Nicușor Rebegea, Matei Gheorghe, Romulus Dragoș, Nicolae Dima, Vasile Rusu.

În raportul comitetului municipal și în dezbaterile care au avut loc au fost exprimate cele mai alese sentimente de stimă și respect, de prețuire și adevărată recunoștință față de eroica activitate revoluționară desfășurată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, în conducerea întregii opere de edificare pe pământul străbun al patriei, a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare fermă a României spre comunism. Afându-se în fruntea partidului și statului de aproape un sfert de secol, tovarășul Nicolae Ceaușescu a demonstrat, spre admirația întregii lumi, calități de mare conducător, cu o gândire cutezătoare și energie inepuizabilă, amprenta genitului său regăsindu-se

pe tot ce s-a înlăptuit măreț și durabil în România în această glorioasă perioadă intrată în conștiința poporului și în istoria țării cu numele ilustrului său ctitor — „Epoca Nicolae Ceaușescu”. S-a relevat că înaltele calități ale conducătorului națiunii noastre și-au găsit o nouă și elocventă expresie în magistra la Expunere rostită la forumul democratic al țării din noiembrie 1988, document programatic însușit de întregul partid și popor ca program de muncă și luptă revoluționară.

Măsurile ample privind dezvoltarea accelerată și armonioasă a țării, elaborate de secretarul general al partidului au determinat și în Valea Jiului transformări profunde în conținutul și calitatea muncii, în nivelul de bunăstare materială și spirituală. Dovada cea mai grăitoare a prefacerilor care au schimbat din temelie străvechea vatră de cărbune a municipiului nostru o oferă creșterea continuă a producției de cărbune, proces complex însoțit de profunde mutații calitative în munca minerilor, precum și de diversificarea și dezvoltarea unor noi ramuri industriale, de înnoiri fără precedent pe plan social-urbanistic. Menționăm că în anii care au trecut de la Congresul

(Continuare în pag. a 3-a)

Minerii de la Paroșeni au îndeplinit, în devans,
planul pe două luni ale anului

Folosirea, cu eficiență sporită, a mecanizării

◆ Colectivul de muncă al IM Paroșeni a raportat îndeplinirea, cu două zile mai devreme, a planului pe două luni, ca rod al realizării unei producții suplimentare de aproape 7000 de tone de cărbune ◆ Pîrghia succesului o constituie folosirea cu randament sporit a vestrei tehnice din dotare, prin creșterea vitezelor de înaintare în abațajele mecanizate ◆ La lucrările de pregătire se consemnează un plus de 51 ml.

Minerii de la Paroșeni se situează, și în acest an, la înălțimea propriilor tradiții de muncă și hărnicie, care au adus întreprinderii, în anul trecut, înaltul titlu de Erou al Muncii Socialiste. Ei raportează îndeplinirea, cu două zile mai devreme, a prevederilor planului pe două luni ale anului, avans ce le permite să pășească, în ultima lună a trimestrului, cu o producție suplimentară

de aproape 7000 de tone de cărbune.

Așa cum sublinia ing. Ioan Beserman, directorul minei, la temelie acestui succes se află folosirea, cu grad sporit de eficiență, a mecanizării. Prin măsurile întreprinse în scopul utilizării cu randament ridicat a complexelor mecanizate în funcțiune s-a reușit creșterea vitezelor de avansare, ceea ce a permis obținerea unor niveluri ridicate la productivitatea muncii. La acest indicator se înregistrează, în abațaj, pe întreaga mină, un plus de 585 de kg pe post — o contribuție însemnată la exploatarea intensivă a minierii din brigăzile coordonate de Vasile Cojocaru, Mihai Bărbăcaru, Mihai Schiopu, Nicolae Andraș și Ferenc Fazakas; formații care lucrează în abațaje mecanizate.

Mecanizarea este folosită, cu bune rezultate, și în executarea lucrărilor de pregătire. Astfel, prin strădania formațiilor specializate — între care se re-

marcă brigăzile conduse de Viorel Poșa și Neculai Popa, care utilizează, eficient combinatele de înaintare din dotare — prevederile la acest gen de lucrări au fost depășite cu 51 ml — ceea ce asigură, în continuare, menținerea liniei de front la nivelul necesar obținerii unor ritmuri înalte în extracția cărbunelui. Minerii din aceste formații au contribuit și ei, în mod direct, la realizarea și depășirea planului producției fizice, obținând, peste prevederi, însemnate cantități de cărbune.

Eforturile colectivului de muncă de la Paroșeni sînt îndreptate, în prezent, către realizarea programelor tehnice și de modernizare a producției, menite să asigure o exploatare intensivă a liniei de front, avîndu-se în vedere că sporurile de producție vor fi obținute, în principal, pe seama creșterii productivității muncii, ca rezultat al folosirii eficiente a mecanizării, a vestrei tehnice din dotare. Minerii-tehnicieni de la Paroșeni au făcut și pînă acum dovada competenței lor profesionale, a hărniciei și abnegației — și ei sînt hotărîți să adauge, în acest an, noi valențe împlinirilor de pînă acum

C.T. DIACONU

FRUNTAȘII ZILEI

Cinci unități miniere cu planul depășit

În data de 27 februarie, cinci dintre unitățile Combinatului minier „Valea Jiului” și-au depășit prevederile de plan ale zilei, obținînd, împreună, 1076 tone de cărbune în plus. Este vorba de colectivele de muncă ale întreprinderilor miniere Lonea, Petrila, Uricani, Paroșeni și Dilja.

Sporul cel mai mare a fost consemnat de minierii de la Lonea, cei care, prin plusul de 328 de tone, au ridicat la peste 7500 de tone cantitatea de cărbune extras de la începutul lunii.

Rezultate constant bune continuă să obțină și colectivul de muncă al IM Uricani: prin sporul de 296 de tone din data de 27 februarie, minierii acestei unități au ridicat la peste 2200 de tone producția suplimentară la zi, pe luna în curs.

Între fruntașii zilei se situează și minierii de la Petrila și Dilja, care au extras, în plus, 296 de tone și, respectiv, 133 de tone de cărbune — cu sublinierea că minierii de la Petrila au asigurat condițiile pentru îndeplinirea planului pe luna februarie.



În fiecare zi, minierii din brigada condusă de Ștefan Alba, de la IM Petrila, încep un nou șut cu dorința ca acesta să fie mai rodnic la extracția de cărbune decît cel precedent.
Foto: Gh. OLTEANU

INSCRIȚII MĂRȚIȘOR

Coșari, inimioare, ghiocci, lălele în miniatură, soare, bucurie, frumusețe, freacă de muncă, pulsul vieții din jurul nostru, miini tremurînde întinzînd o floare soției, logodnicei, prietenei sau tovarășei de muncă, mîngieri părintești pe creștele aurii ale fiicelor noastre — într-un cuvînt, primăvară.

Trăim astăzi ardent această primăvară a muncii, a bucuriei și împlinirilor. Trăim cu toată ființa un timp de aur, un timp — primăvară pere-

nă — al marilor prefaceri. Altfel spus lingă mărțișorul pe care îl dăruim tovarășelor de muncă și viață, mărțișor răsplătit totdeauna printr-un „mulțumesc” spus în șoaptă și un zîmbet luminos, am învățat să oferim patriei și acum în ziua înfii a primăverii, noi fapte de muncă, adevărate mărțișoare izvorite din conștiința revoluționară. Și totui pentru propria noastră fericire.

H. DOBROGEANU

Manifestări politico-educative consacrate „Zilei femeii“

În aceste zile de început de martie, când ne pregătim să sărbătorim tovarășele de muncă și de viață, în organizațiile de femei din unitățile economice ale municipiului și în așezămintele de creație și cultură socialistă se desfășoară ample acțiuni politico-educative și culturale-artistice. Fiecare manifestare, începând cu cele organizate în sprijinul producției, continuând cu cele politico-educative, științifice și de divertisment este dedicată tuturor celor ce, în întreprinderile miniere și preparările de cărbune, în marile cetăți ale industriilor constructoare de mașini și ușoare, în învățământ, cercetare și sănătate, comerț, în toate sferile vieții economico-sociale și spirituale acționează cu toată răspunderea alături de soții lor, pentru prosperitatea Văii Jiului și a patriei.

● La Întreprinderea de utilaj minier din Petroșani, colectiv muncitoresc unde femeile reprezintă peste o treime din numărul perso-

nalului muncitor, ziua de 8 Martie este împlinită sărbătorește. Faptele de muncă rodnică ale muncitoarelor din secțiile hidraulică minieră și susținerii miniere, secții unde numărul femeilor este mare, sînt astfel autentice mărtisoare pe care muncitoarele și le oferă cu prilejul sărbătorii lor. Între cei care vor veni să le felicite cu prilejul acestei zile deosebite se numără și șoimii patriei de la căminul de copii nr. 3, unitate patronată de IUMP, care în ziua de 7 martie vor susține un microspectacol în secția de hidraulică minieră, în semn de omagiu adresat mamicilor lor, muncitoare și cadre tehnico-ingenerești în această mare întreprindere a industriei constructoare de mașini.

● La Lupeni, clubul „Femina” organizează astăzi, cu sprijinul Centrului de creație și cultură socialistă „Cîntarea României” din localitate, în sala de expoziții „Apollo”, un recital de poezie. Manifesta-

rea, la care vor lua parte femeile din întreprinderile orașului, va avea loc în cadrul de elevație spirituală generat de expoziția permanentă care este deschisă aici.

● La Muzeul mine-tului din Petroșani-a avut loc aseară vernisajul expoziției de artă plastică a artistului Ioan Horia Abrudan. Manifestarea a cuprins și un moment literar muzical susținut de membri ai cinaclului „Pana la Istrati” al ziarului și corul „Armonii tinere” al IUMP și a fost dedicată mărtisorului și Zilei femeii. (AL. HORĂȚIU)

La cercul de automatizări de la Casa pionierilor și șoimilor patriei din Vulcan.

Menționnd că, în 1988, indicele de înnoire a producției planificate a fost depășit cu 5 la sută, am sintetizat eforturile colectivului din cadrul atelierului proiectare produse și tehnologii, de la întreprinderea de confecții Vulcan, îndreptate spre satisfacerea cerințelor beneficiarilor din țară și de peste hotare.

— A răspunde gusturilor și pretențiilor tuturor categoriilor de beneficiari este o problemă destul de complexă, spune ing. Gabriela Slăbil, șefa atelierului. Pe lângă „factorul modă”, care înseamnă o permanență testare a pieței, a ceea ce se cere, intervine un factor major: încadrarea în normele de consum planificate.

La prima vedere, acest factor pare să creeze o încorsetare a colectivului de proiectare și creație. Nu este însă așa, dovadă fiind realizările ultimului an, când, concomitent cu depășirea indicelui de înnoire a producției, planul de creație a fost depășit cu 72,2 la sută. Este un fapt despre care maestrul Mariana Bogdan vorbește cu

mindrie, pentru că la baza realizărilor stau imaginația și permanenta racordare la cerințele exigențelor ale creatoarelor Rozalia Telin, Rodica Margine și Piroșka Incze, cît și ale muncitoarelor Ioana

I. C. VULCAN

Permanenta racordare la nou

Lupu, Angela Șerfezeu, Elena Morar, Eva Pop, Mariana Ianc, Elena Nițar, Ileana Cărpinean, Iuliana Cîrțu, Lavinia Mihălache și Zorina Turculeana, din ale căror mâini ies, prima dată, confecțiile care, omologate, vor intra în producție de serie.

Și în cele două luni trecute din 1989, activitatea acestor femei a fost deosebit de rodnică: realizarea colecției, cuprinzând 11 modele noi, pentru piața externă a solicitat la maximum imaginația și capacitatea de creație ale

fiecăreia. Desigur, cu nimic mai prejos se vor situa și cele 22 de modele, cuprinzînd confecții pentru femei și copii, care urmează să fie prezentate beneficiarilor interni. Să conducă, oare, această neconținută „fugă” după nou, o epuizare rapidă a „subiectelor”?

— Nicidecum, precizează ingenera șefa Maria Lasso. Colectivul atelierului și, în mod deosebit, creatoarele de modele au întotdeauna „de spus” ceva nou fiind vorba de evoluția modelului, anticipînd uneori, prin modelele create, ceea ce se va purta într-un sezon sau altul.

În compartimentul de creație al IC Vulcan se lucrează, așadar, cu maturitate și răspundere. În aceste condiții nu va trebui să surprindă pe nimeni dacă, vreodată, într-o mare revistă de mode, va fi înfățișat un model creat de colectivul despre care am scris aceste rânduri. Va fi doar o confirmare în plus a faptului că, și la Vulcan, există creatoare de confecții cu mâini de aur.

Gheorghe OLTEANU

Doi inimoși ai muntelui

Teleschiurile moderne, rapide și eficiente, care fac ca randamentul alunecărilor pe schiori să crească... exponențial, au devenit marile atracții ale pîrtilor. Mai ales la „Straja” Lupeni unde de cîțiva ani buni, trei asemenea instalații asigură escaladarea doar în cîteva minute a creștelor de sub vîrfurile masivului, ca de acolo schiorii să aibă la dispoziție pîrțile de toate categoriile, întinse de-a lungul cîtorva kilometri, oferind condiții generoase alunecării vertiginose pe zăpada înghețată.

Dar, în actualul sezon, odată cu schimbarea unității patronatoare, respectiv pînă ce întreprinderea specializată din Brașov a preluat și asigurat funcționarea teleschiurilor, mult căutatele instalații au avut o... pauză. Deși stratul de zăpadă a creat condiții pentru inaugurarea încă din noiembrie a sezonului alb, primele două teleschiuri de la Straja au pornit abia de la începutul lunii ianuarie. Au fost teleschiurile I și II care leagă vîrfurile de curtea cabanei. Deși pornite mai tîrziu, în condițiile unor greutăți ivite din lipsa pieselor de schimb, prin iscusința și competența unor tineri specialiști — Paul Cățanaș, Ioan Pop, Adrian Mitrea, în frunte cu șeful echipei Gheorghe Frățilă, cele două teleschiuri funcționează de două luni ireproșabil, spre bucuria su-

telor de schiori care au vizitat în cele două luni de iarnă pîrțile de la Straja.

A rămas însă în „repaus” teleschiul III care, deși ultimul dat în funcțiune în urmă cu doi ani, a fost foarte solicitat și el, mai ales pentru că leagă telescaunul de la celelalte două teleschiuri și asigură ascensiunea directă a celor sosiți cu telescaunul spre platoul de sub Mutu. Totodată, funcționînd lângă baza sportivă „Pionierul”, a fost solicitat, chiar suprasolicitat, mai ales de copii. Teleschiul III a rămas „în repaus” din lipsă de personal suficient. Răspunzînd unor solicitări insistente ale schiorilor, mici și mari, s-au găsit doi pasionați și veterani ai muntelui, doi inimoși care au lucrat la montarea inițială a teleschiurilor care s-au angajat să repare și teleschiul III și să-i asigure funcționarea. Cei doi sînt Adalbert Kato și Ioan On.

După cîteva săptămîni de muncă intensă pentru revizuirea și repararea stîlpilor, semnalizărilor, a blocajelor intermediare, înlocuirea a 40 de role și schimbarea unui pilon torsionat și fisurat, operație realizată cu ajutorul lăcătușului Cornel Silvășan, și teleschiul III din Straja a fost repus în funcțiune, spre bucuria și satisfacția tuturor acelor care schiază pe muntele Straja. (Dan ȘTEJARU)



Cupa ziarului „Steagul roșu” la schi, ediția a XV-a

Duminică, 5 martie, pîrtia de schi din masivul „Parîng”, va cunoaște din nou animația competițiilor sportive de masă. Redacția organizează o nouă ediție, a XV-a, a cupei ziarului nostru la schi, competiție deschisă tuturor iubitorilor schiului, indiferent de vîrstă, sportivi legitimați și nelegitimați. Integrată organic mării competi-

ții naționale „Daciada”, Cupa ziarului „Steagul roșu” vă oferă, stimați cititori, un nou prilej de a petrece ore plăcute de destindere în cadrul atât de mirific al Parîngului, în compania zăpezii și a sporturilor de iarnă.

Inscrierile pentru concurs se pot face la sediul redacției sau direct pe pîrtie, în ziua concursului. (AL.H.)

Festivalul național „Cîntarea României“

Pledoarie pentru folclorul muzical autentic

Ultimul spectacol din seria celor ce au reunit formațiile artistice de amatori din localitățile Văii Jiului în etapa municipală, a actualei ediții a Festivalului național „Cîntarea României”, s-a desfășurat duminică, 26 februarie, pe scena Centrului de creație și cultură socialistă al minei Petrila. Au evoluat interpreți de folclor muzical. Și de această dată s-au impus orchestra „Parîngul” a Centrului de

creație și cultură socialistă din Petroșani dirijată de George Câlțea, care a prezentat cu deosebită acuratețe și grijă pentru păstrarea nealterată a elementelor autentice ale cîntecului popular o suită de melodii din Valea Jiului, tariful centrului de creație și cultură din Vulcan, soliști Nicolae Agăleanu din Aninoasa, Ovidiu Liteanu din Petroșani, Ileana și Victor Alstani din Vulcan, Felicia Rădoi din Petroșani. Acestora le

putem adăuga grupul de fluierași și obiceiul popular prezentate de centrul de creație și cultură socialistă din Lonea.

Cuvinte frumoase se cuvîin și pentru grupul coral de prelucrări folclorice din Uricani, precum și pentru grupul vocal folcloric al Școlii generale nr. 2 din Lupeni care au evoluat bine, prezentînd lucrări deosebite, valoroase. Promițătoare au fost și evoluțiile solistului Ștefan Topîțer din Lonea, violonist cu

o tehnică bună și sunet plăcut, echilibrat pe întreaga întindere a viorii — tarafurilor din Lonea, Petrila și Uricani și a soliștilor din Petrila.

În ansamblu, spectacolul a plăcut și consemnăm cu satisfacție acest lucru. Avem în Valea Jiului o adevărată pleiadă de interpreți de folclor care ar merita să fie mai bine cunoscuți.

H. ALEXANDRESCU

INFORMAȚII

FERMA consiliului popular din orașul Vulcan concentrează eforturile pentru creșterea efectivelor și diversificarea de specii. Din luna februarie în fermă se află și 25 de oi. Prin spiritul gospodăresc manifestat în fiecare zi în îngrijirea animalelor, ferma este un model pentru locuitorii orașului.

PREGĂTIRI. Sînt în plină desfășurare reparațiile utilajelor (instalația de preparare a amestecurilor asfaltice, compactorul și risipitorul) și pregătirile pentru primăvară la formația de mixturi din Livezeni. În programul de lucrări sînt obiective de larg interes public: reparații de îmbrăcăminte asfaltică pe drumurile naționale 66 (zona Bănița între kilometri 142—144) și pe DN 66 D unde în Vulcan se va asfalta bulevardul pe o suprafață de 14 000 metri pătrați.

COMERȚ STRADAL. Lăudabilă inițiativa lucrărilor restaurantului „Central” din Petroșani de a practica în mod consecvent comerțul stradal zilnic la primele ore ale dimineții oferind tuturor celor doresc diverse „mici gustări” care se bucură de o unanimă apreciere din partea cumpărătorilor. Poate inițiativa este însușită și de alte unități ale ICSA-AP. Sîntem siguri că merită. (G.C.)

INCEPIND de mîine debutează seria de spectacole

din etapa județeană a celei de-a VII-a ediții a Festivalului național „Cîntarea României”. La Călan, pe scena Centrului de creație și cultură socialistă din localitate vor intra în concurs brigăzile artistice, formațiile de satiră și umor și grupurile satirice. (AL.H.)

CU OCAZIA zilei frunțășilor care a avut loc la mina Petrila, în foaierea Centrului de creație și cultură socialistă al întreprinderii, cunoscutul caricaturist Ion

Barbu ne-a oferit o microspectacol. Eroii caricaturilor, nimeni altcineva decît tovarășii săi de muncă, frunțași în producție de la mina Petrila pe care colectivul i-a sărbătorit. (AL.H.)

ASTAZI, la Deva are loc faza județeană a concursului de șah și tenis de masă, manifestare integrată în marea competiție națională a „Daciadei”. Valea Jiului este reprezentată de 20 pionieri și elevi, cîștigători ai primelor locuri la etapa municipală.

RISIPA. Chiar la intrarea în orașul Lupeni, dinspre Vulcan, lângă incinta Lupeni-Sud probabil o spărțură în magistrala de apă creează imaginea unei adevărate fîntîni arteziene risipind în mod nepermis apa potabilă. (G.C.)

Rubrică realizată de Tiberiu SPĂTARU

INFORMAȚII

Tezele și orientările tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU — program de muncă și acțiuni revoluționară

Plenara Comitetului municipal de partid cu activul

(Urmare din pag. 1)

al IX-lea, valoarea fondurilor fixe a crescut în Valea Jiului de aproape 10 ori, ajungând la 26,5 miliarde lei, înregistrând astfel una din cele mai ridicate dinamici din județ. Producția industrială este de 2,5 ori mai mare, ca rezultat al investițiilor alocate pentru modernizarea minelor existente și crearea de unități extractive noi, investiții care au însumat, începând din 1966, peste 40 miliarde lei. Transpunerea în viață a unor ample măsuri cuprinse în programele de mecanizare și automatizare a proceselor de extracție și transport a cărbunelui, adoptate din inițiativa și la indicația tovarășului Nicolae Ceaușescu, a condus la creșterea producției fizice de 2,5 ori față de 1965 și, concomitent, reducerea efortului fizic al minerilor, asigurarea unei securități depline a activității din subteran. Prin crearea de noi ramuri, ale industriei constructoare de mașini, utilaje, echipamente miniere și piese de schimb, ca și ale industriei ușoare economia municipiului se prezintă astăzi într-o structură complexă, având capacități de producție moderne.

O dezvoltare impetuoasă a avut loc și pe plan social, prin construirea a peste 30 000 apartamente în cartiere și ansambluri de locuințe noi, a unor importante obiective sociale care au întărit baza materială a activității din învățământ, ocrotirea sănătății, comerț și prestări de servicii, din viața culturală. Construcțiile sociale au făcut ca astăzi să avem în Valea Jiului orașe cu adevărat noi, cu o înzestrare edilitară complexă și modernă care contribuie nemijlocit la ridicarea calității vieții.

În numele comuniștilor, al tuturor oamenilor muncii din Valea Jiului, beneficiari ai transformărilor petrecute în acești ani, au fost adresate respectuoase și vii mulțumiri celui mai iubit fiu al poporului român, eroului între eroii neamului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, pentru sprijinul permanent acordat dezvoltării economico-sociale a municipiului Petroșani. În același timp, au fost exprimate cele mai alese sentimente de stimă și considerație tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu față de activitatea sa de înaltă răspundere în conducerea partidului și statului nostru. În dezvoltarea științei, învățământului și culturii românești.

Acționând stăruitor pentru traducerea în viață a hotărârilor Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale, a sarcinilor și orientărilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, Comitetul municipal de partid, biroul și secretariatul său au situat în centrul preocupărilor creșterea rolului conducător al organelor și organizațiilor de partid, perfecționarea stilului de muncă în coordonarea întregii activități economice și sociale, planificarea mai bună și organizarea riguroasă a acțiunilor muncii politice. Continuând o bună practică statornică în munca organului municipal, membrii comitetului, ai biroului și secretariatului au fost repartizați pe organizațiile de partid orășenești, unități miniere și obiective de investiții, având sarcina de a se implica responsabil în problematica economică, de a acționa cu promptitudine pentru înfăptuirea măsurilor din programele speciale și prioritare ale economiei municipiului, pentru soluționarea problemelor cu care se confruntă colectivele din minerit, energie electrică, construcții de utilaje și investiții.

Comitetul municipal de partid și-a îndreptat întreaga atenție spre îndeplinirea sarcinilor privind creșterea producției de cărbune prin valorificarea mai bună a potențialului creat în unitățile miniere și de preparare și a acționat pentru intensificarea investițiilor industriale și sociale, creșterea eficienței economice, rentabilizarea unităților și produselor. Datorită intensificării acțiunilor politice, de mobilizare a colectivelor din economia municipiului, s-au obținut în 1988 ritmuri mai înalte în activitatea de bază, concretizate prin creșterea realizărilor față de anul precedent cu 124 mii tone cărbune, la huila brută, 134 mii tone, la huila spălată pentru cocs și semicocs, 17 mii tone brichete, precum și la alți indicatori fizici, care au condus la obținerea unui spor de 240 milioane lei la producția marfă industrială. În trimestrul IV 1988 producția medie zilnică a crescut cu 4500 tone cărbune, succes care este continuat și în acest început de an, când Valea Jiului înregistrează cele mai mari nivele la extracția cărbunelui. Datorită stăruinței cu care organizațiile de partid și colectivele de muncă s-au preocupat de dezvoltarea și valorificarea superioară a potențialului productiv, un număr mai mare de întreprinderi economice au raportat îndeplinirea planului anual, înainte de termen, evidențindu-se minerele Lonea și Paroșeni, întreprinderea de confecții

Vulcan, unde a fost consolidată experiența în organizarea și conducerea muncii politice și activității economice. Pe linia unor realizări mai bune se situează de la începutul anului, minele Uricani, Cîmpu lui Neag, Petrița, IPSRUEEM, IUMP, unele unități din industria ușoară. În activitatea de export s-a acționat cu multă răspundere mai ales la întreprinderea de confecții Vulcan și în unitățile din silvicultură, fiind depășite prevederile contractuale pe ansamblu cu 28 milioane lei. Și în investiții, au fost înregistrate cele mai bune ritmuri din ultimii ani, concretizate în finalizarea unor lucrări miniere însumând 80 km, punerea în funcțiune de noi capacități și instalații de extracție și transport, iar pe plan social în realizarea a 2050 apartamente și altor obiective care au întregit înzestrarea edilitară a localităților.

Datorită eforturilor depuse de colectivele din minerit, având în frunte organizațiile de partid, au fost realizate o seamă de lucrări de complexitate tehnică ridicată cum sînt: translarea instalației de extracție la mina Valea de Brazi, prin care s-a obținut grăbirea punerii în funcțiune a puțului principal cu circa 6 luni; rotirea pe loc a două complexe mecanizate la mina Lupeni, soluție tehnică originală care a redus la jumătate consumul de manoperă și a creat posibilitatea ca abatajele să înceapă extracția noilor panouri cu 3—5 luni mai devreme; la minele noi aflate în desehidere — Isroni și Lonea Piller — sînt aplicate tehnologii moderne de lucru la săparea lucrărilor pe verticală, prin introducerea în premieră a unor instalații complexe de perforare și încărcare cu multibraț.

Ca răsplată binemeritată pentru eforturile depuse timp de 4 ani consecutiv, colectivul minei Paroșeni a fost distins, în 1988, cu titlul de „Erou al Muncii Socialiste”. S-a arătat, de asemenea, că și colectivul minei Lonea, care a ocupat locul III în întrecerea socialistă, și-a respectat angajamentele asumate în chemarea la întrecere pe 1988, către toate unitățile din industria cărbunelui și a raportat o producție suplimentară de 32 000 tone de cărbune. Angajate în efortul de a extrage din abataje cantități sporite de cărbune, numeroase brigăzi și secțiune miniere au depășit prevederile planului anual, dovedind răspundere pentru valorificarea superioară a capacităților de producție, a dotării tehnice, timpului de lucru și forței de muncă.

În spiritul exigențelor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, al cerințelor actualei etape, plenara a apreciat că activitatea comitetului municipal, a organelor și organizațiilor de partid din Valea Jiului nu a fost pe deplin corespunzătoare, nu s-a situat la nivelul posibilităților și condițiilor create.

În activitatea de bază, la extracția cărbunelui, restanțele din anii anteriori în realizarea investițiilor au influențat direct nivelul producției de cărbune. Pe ansamblu, municipiul a rămas dator economiei naționale cu însemnate cantități de cărbune, productivitatea muncii în activitatea minieră a fost realizată doar în proporție de 86,6 la sută, iar în loc de beneficii s-au înregistrat pierderi.

Rămănerile în urmă la extracția cărbunelui se datoresc nepunerii în funcțiune a capacităților programate, însumând 1,4 milioane tone de cărbune la minele Dilja, Petrița-Sud, Vulcan, Lupeni, Bărbăteni și Valea de Brazi. Alte capacități de peste 800 mii tone de cărbune au fost imobilizate datorită abaterilor și nerespectării tehnologiilor de lucru. Nu s-a asigurat valorificarea la parametri a capacităților aflate în exploatare, iar dotarea tehnică a fost folosită necorespunzător, mai ales în ce privește tehnica de vîrf, la complexele mecanizate, combinele de abataj și de înaintare, la care s-au obținut indici de întrebuințare cuprinși între 25—35 la sută. Scăderea preocupărilor pentru calitatea producției a făcut ca procentul de cenușă admis la cărbunele extras din subteran să fie depășit cu 4,7 puncte, iar la cărbunele din cariere cu 9 puncte, ceea ce a determinat rebutarea unor însemnate cantități de cărbune și aplicarea de penalizări. Preocupări necorespunzătoare s-au constatat și în privința îndeplinirii indicatorilor calitativi ai mecanismului economico-financiar, domeniu în care s-a înregistrat depășirea costurilor planificate cu 66 lei pe tona extrasă.

Neajunsurile din activitatea minieră, care au condus la rămăneri în urmă față de plan, își au originea în stilul de muncă defectuos al organelor colective de conducere din CMVJ și întreprinderile miniere Dilja, Livezeni, Aninoasa, Vulcan, Bărbăteni, Valea de Brazi și altele, în activitatea conducătorilor de întreprinderi și compartimente, care nu au acționat cu toată răspunderea pentru dezvoltarea și valorificarea deplină a potențialului extractiv. Este recunoscut că în această perioadă au existat și greutăți obiective în desfășurarea normală a activității economice, dar ele nu jus-

tifică slăbirea spiritului de partid, atitudinea de auto-mulțumire, de demobilizare a unor cadre de conducere, care în loc să depună eforturi pentru găsirea soluțiilor de punere în valoare a tuturor rezervelor și posibilităților existente în unități, au așteptat ca problemele să fie rezolvate de factori din afara întreprinderilor.

În anul 1988 au fost înregistrate neajunsuri și în alte unități cum sînt IFA Viscoza și Tesătoria de mătase din Lupeni, Uzina electrică Paroșeni, unele întreprinderi de construcții. S-a acționat necorespunzător pentru înfăptuirea măsurilor din programele de creștere a productivității muncii, perfecționarea organizării și modernizarea producției, îmbunătățirea calității și creșterea nivelului tehnic al produselor, asimilarea și introducerea în fabricație de noi produse, cu caracteristici tehnice și economice superioare. Cu toate că în sectorul energetic s-au executat o serie de lucrări de modernizare a proceselor de producție, există încă probleme neresolvate privind alimentarea și pregătirea stocurilor de cărbune, reglarea corespunzătoare a regimului termic al cazanelor, funcționarea la parametri normali a utilajelor și instalațiilor auxiliare. Rămănerile în urmă din activitatea de investiții au la origine deficiențele în organizarea activității pe șantiere, folosirea sub posibilități a dotării tehnice, forței de muncă și timpului de lucru, neasigurarea unor brigăzi complexe și stabile, constituite din forța de muncă locală. Deși în 1988 s-a realizat un număr mare de apartamente, nu au fost îndeplinite sarcinile de plan. S-a lucrat la 800 apartamente restante din 1987 și, în schimb, constructorii au rămas datori față de locuitorii municipiului cu alte 861 apartamente din planul anului 1988.

Rezultatele necorespunzătoare cu care a fost încheiat anul 1988 se datoresc și deficiențelor din munca organizatorică a comitetelor municipal și orășenești de partid, curențelor care s-au menținut în planificarea muncii, repararea de sarcini pe membri de partid, pregătirea și desfășurarea adunărilor generale, plenarelor și ședințelor de birou, organizarea discuțiilor individuale. Plenara a criticat, în sarcina sindicatelor, că a lăsat la nivelul consiliilor orășenești și comitetelor din întreprinderi cît și la nivelul consiliului municipal nu sînt stăpînite problemele forței de muncă, în mod deosebit din minerit, nu se asigură un caracter dinamic întrecerii socialiste, preocupările se rezumă doar la evidențierea unor realizări, nu se acționează stăruitor pentru soluțio-

narea problemelor sociale. Îmbunătățirea condițiilor de muncă și de protecție a muncii, întărirea climatului de ordine și disciplină, iar grupele sindicale încă nu trăiesc o intensă viață de organizație. Comitetul municipal al UTC, organizațiile de tineret au desfășurat o slabă activitate educativă și de mobilizare a celor peste 30 000 tineri din municipiu la îndeplinirea sarcinilor ce le revin.

În domeniul social, s-au constatat deficiențe privind conducerea unitară și soluționarea problemelor legate de forța de muncă pentru minerit și celelalte ramuri industriale, îmbunătățirea condițiilor de muncă, a celor de cazare în căminele muncitorești, a activității cantinelor, asistenței sanitare la nivelul întreprinderilor, comerțului și cooperăției. În munca politico-ideologică, au fost intensificate acțiunile educative și s-au înregistrat rezultate bune, printr-o participare de masă la manifestările Festivalului național „Cîntarea României”, dar s-au menținut și unele neajunsuri care au condus la scăderea eficienței și un conținut necorespunzător al activității în ansamblu.

Pornind de la învățămintele ce se desprind din activitatea anului trecut, plenara a subliniat că realizarea prevederilor de plan pe acest an — hotărîtor pentru întregul cincinal — impune o mobilizare energetică și o activitate exemplară în toate colectivele de muncă, pentru valorificarea superioară a potențialului de care dispun, a condițiilor create. S-a cerut organizațiilor de partid, membrilor birourilor și comitetelor de partid municipal, orășenești, din întreprinderi și instituții să se implice cu întreaga răspundere și să acționeze fără preget pentru a determina înscrierea realizărilor economice în ritmurile cantitative și calitative prevăzute, să se preocupe de înfăptuirea tuturor măsurilor din programele prioritare ale economiei municipiului, de creșterea a producției fizice și productivității muncii, perfecționarea organizării și modernizarea producției, îmbunătățirea calității și afirmarea unei depline eficiențe economice. A fost exprimată hotărîrea de a se acționa în mod exemplar, astfel ca Valea Jiului să îndeplinească cu realizări substanțiale evenimentele politice ale acestui an — cea de-a 45-a aniversare a Eliberării patriei și Congresul al XIV-lea al partidului.

În cadrul plenarei a luat cuvîntul primul secretar al Comitetului județean de partid. Plenara a aprobat raportul și programul de măsuri supuse dezbaterilor.

ACTUALITATEA ÎN LUME

Schimb de mesaje

Între tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român și președintele Partidului Socialist din Cipru (E.D.E.K.), VASSOS LYSSARIDES

NICOSIA 28 (Agerpres). — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, au fost adresate președintelui Partidului Socialist din Cipru — EDEK, Vassos Lyssarides, un cald salut și cele mai bune urări de sănătate și succes în activitatea consacrată împlinirii aspirațiilor vitale ale poporului cipriot.

Mulțumind călduros, președintele EDEK a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu salutul său cordial, împreună cu calde urări de sănătate și fericire personală, de noi

succese în activitatea conducătorului partidului și statului nostru pentru făurirea socialismului în România și promovarea păcii, colaborării și progresului în lume.

Schimbul de mesaje a fost prilejuit de primirea de către Vassos Lyssarides a tovarășului Nicolae Constantin, membru al Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, președintele Colegiului Central de Partid, care reprezintă partidul nostru la manifestările consacrate împlinirii a 20 de ani de la crearea Partidului Socialist din Cipru — EDEK.

Acțiuni în favoarea păcii, pentru dezarmare nucleară

NAȚIUNILE UNITE 28 (Agerpres). — La Națiunile Unite a fost dat publicității un raport al Departamentului pentru problemele dezarmării al Secretariatului ONU, în care sunt prezentate rezultatele unor cercetări privind consecințele climatice și de altă natură pe plan global ale unui război nuclear. Documentul relevă că un eventual conflict atomic de proporții ar constitui un pericol uriaș pentru mediul înconjurător. Pericolul unui asemenea război este la fel de mare pentru toate țările, deoarece ar fi afectată situația ecologică globală. Schimbul de lovituri nucleare — arată raportul — ar provoca imediat moartea a sute de

milioane de oameni, iar scăderea bruscă a temperaturii, poluarea radioactivă, perturbarea economiei mondiale și a tuturor infrastructurilor ar putea duce la dispariția a miliarde de oameni.

LONDRA 28 (Agerpres). — La Londra s-a desfășurat o reuniune a Adunării britanice pentru pace, la care au luat parte reprezentanți ai mișcărilor ce luptă pentru pace din Marea Britanie, precum și delegați din mai multe țări vest-europene. Participanții au subliniat în intervențiile lor necesitatea luării unor măsuri urgente și concrete de dezarmare, îndeosebi pentru înlăturarea pericolului unui război nuclear. De asemenea, a fost relevată importanța continuării eforturilor pentru a se realiza o adevărată securitate pe continentul european.

● GENEVA 28 (Agerpres). — La sediul de la Geneva al Organizației Mondiale a Sănătății au început lucrările unei reuniuni de experți pe tema gășirii unui vaccin împotriva SIDA (Sindromul Imunodeficienței Dobândite).

POTRIVIT unui document difuzat de centrul regional al Organizației mondiale a Sănătății, aproape 500.000 de femei din țările în curs de dezvoltare își pierd viața anual în timpul nașterilor. Cifra reprezintă peste 99 la sută din aceste cazuri de mortalitate înregistrate în întreaga lume, precizează documentul, care pune astfel în lumină un aspect dramatic al decalajelor dintre țările în curs de dezvoltare și cele dezvoltate.



COASTELE portugheze au fost bintuite de o puternică furtună, viteza vântului atingând 100 km pe oră, iar înălțimea valurilor — opt metri. Mai multe nave au întâmpinat greutatea de navigație, iar un număr de bărci au fost avariate. S-au înregistrat, de asemenea, morți —, informează agenția EFE.

FURTUNILE care au cuprins Italia, pe uscat și pe mare, după mai multe luni de secetă gravă, vor continua până spre mijlocul acestei săptămâni, dar meteorologii estimează că își vor mai reduce din intensitate. În Italia septentrională și pe versantul Mării Tireniene au continuat ploile abundente, dar furtuna violentă de pe coastele aceleiași mări, care a produs valuri uriașe, și-a mai diminuat forța — notează agenția ANSA.

S.U.A. : Spirala ascendentă a crimelor provocate de droguri

În limbajul argotic al comerțului cu droguri, ei sînt numiți cu dispreț „ciupercile”. Este vorba de victimele nevinovate care se află întimplător la locul schimburilor de focuri dintre bandele de traficanți. Într-o zi de august, Darlene Tiffany Moore, o fetiță de 12 ani, a fost lovită la Boston de două gloanțe, în timp ce stătea de vorbă cu alți copii, pe stradă. Impușcătura a venit dintr-un autoturism, care a început să măture strada cu gloanțe. Lovitura îi era destinată unui tânăr din cartier, traficanț de droguri. Tiffany a fost doar una dintre cele 102 victime înregistrate anul trecut la Boston. O treime dintre asasinatare sînt legate de droguri.

Probabil că nimeni nu știe exact câte persoane au fost asasinate în SUA în 1988. Dar cifrele vor depăși cu siguranță numărul de 20.096 victime, înregistrate din 1987, iar rata asasinatelor avînd la origine drogurile crește mai rapid decît cifra totală. De fapt, cele mai multe asasinatare au fost înregistrate în SUA în 1980, cînd s-au cifrat la 23.044. Numărul s-a redus ulterior, ajungînd, în 1984, la 18.692, iar de atunci, el a început să crească din nou... Altfel spus, cît și criminologii afirmă, fără echivoc: principala cauză este violența care însoțește traficul de droguri — mai ales de droguri cunoscute sub denumirea de „crack”. „Crack” este un stupe-

fiant cu consecințe deosebit de grave, „cel mai periculos drog cunoscut pînă acum” — afirmă comandantul poliției din Dade County, statul Florida, care se confruntă cu această problemă și cu consecințele ei, de cînd și-a făcut apariția pe piața americană, acum cinci ani. „Toți cei care au utilizat acest drog au devenit consumatori frecvenți. Tinerii sînt gata să comită asasinatare pentru a și-l procura”.

Din presa străină

(REVISTA „NEWSWEEK”)

Acest produs a modificat piața consumului de droguri. Noii clienți sînt tineri, care se izbesc de barierele sociale ale cartierelor sărace, înconjurați de violență. Din aceste ghetouri mizerabile sînt recrutați membrii bandelor de traficanți de „crack”. Ei au început să preia tactica cea mai violentă a bandelor de traficanți de droguri. „Asasinatarele sînt mult mai grave” — afirmă un sociolog din New York. „Asasinii nu se mulțumesc să ucidă, ei și mutilază cadavrele”. Acolo unde pînă și Mafia s-a temut să acționeze, noile bande provoacă deschis autoritățile: la New York, un polițist, care păzea dintr-o mașină casa unui martor într-un proces împotriva traficantilor de droguri, a fost ucis.

Sporirea nivelului violenței a antrenat creșterea vânzării de arme. Disputînd de fonduri importante, traficanții de droguri au renunțat la armele ieftine și au început să cumpere veste antiglonț, puști silențioase și alte arme perfecționate — arme militare de asalt, carabine și pistoale automate. Într-o societate în care predomină cultul armei, nu este o problemă să găsești astfel de produse; de exemplu,

te sau avînd nevoie de bani pentru a-și procura drogul...

te sau avînd nevoie de bani pentru a-și procura drogul... În această confruntare, cel mai mult au de suferit persoanele inocente — locuitorii cartierelor unde se desfășoară duelurile cu focuri de armă, unde asasinatul este un fapt cotidian, iar bandele controlează străzile și cartierele. În California, impușcăturile din mașini în mers au devenit o „modă”, membrii diferitelor bande trăgînd la întimplare asupra caselor. Locuitorii nu mai au curajul să iasă noaptea în stradă, iar în casă unii dorm pe podea sau în căzile băilor...

Deși poliția încearcă să intensifice măsurile împotriva acestui flagel, eforturile ei nu au dus la reducerea nici a traficului de droguri, nici a asasinatelor legate de acestea, care au pus Washingtonul pe picior de egalitate cu Detroitul în „competiția” pentru titlul indolielnic de capitală a crimei. Plaga consumului de „crack” se răspîndește... Cunoscuta bandă „Bloods and Crips” din Los Angeles și-a extins raza de acțiune pe teritoriul noi, în Kansas City și alte 45 de orașe... Altfel spus, cît și sociologii, cît și poliția consideră că este doar o chestiune de timp pînă cînd asasinatarele declanșate de traficul de droguri să-și facă apariția și în alfe orașe din SUA.

(Agerpres)

MEMENTO

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: El Dorado, I—II; Unirea: Ultimul drum; Paringul: Legenda șerifului din Tennessee.

PETRIȚA: Joe periculos.

LONEA: Flăcări pe marea mării.

ANINOASA: Nu e ușor cu bărbații.

VULCAN: Șoferițele.

LUPENI: Mirajele iubirii.

URICANI: Samba.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii cinematografice județene Hunedoara.

La Televiziune

19,00 Telegazeta.
19,25 Tezele și orientările formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu — program de muncă și acțiune revoluționară.

19,50 Programe prioritare, Exportul — problema nr. 1 a economiei românești.

20,10 Trăim decenii de împliniri mărețe.

20,40 Mîndria de a fi cetățean al României socialiste.

20,55 Din marșul către patrie.

21,10 Înaltă răspundere patriotică, revoluționară a tineretului pentru viitorul României.

21,30 Te cîntăm, iubită țară!

21,50 Telegazeta.

Uzina de preparare a cărbunelui Uricani

încadrează

direct sau prin transfer muncitori calificați în următoarele meserii :

- fochist cazane
- mecanic locomotivă
- ajutor mecanic locomotivă
- șef manevră
- manevrant
- impiegat de mișcare

Încadrarea și retribuirea în muncă se fac conform prevederilor Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

Mica publicitate

FELICITARE

AZI e ziua ta, zi de primăvară Izabela Horduna, în buchetul vieții tale eu un mărțișor prinzi al 20-leatrandafir. Părinții îți urează tradiționalul „La mulți ani” și succes în viață. (7500)

VINZARI

VIND bibliotecă două corpuri și birou, confecționate la comandă. Adresați telefon 41974, între orele 16—20. (7519)

VIND Skoda S 100, stare perfectă, strada Gheorghe Barițiu 26, Petroșani, telefon 45148. (7521)

SCHIMBURI

SCHIMB apartament două camere (gaz metan) Sibiu cu similar Petroșani. Informații telefon 41388. (7490)

SCHIMB casă colonie cu apartament două-trei camere. Informații strada Gheorghe Doja nr. 5, Petroșani, după ora 16. (7527)

DECES

DIN PARTEA familiei Todea Gelu din Timișoara condoleanțe familiei Hațeganu — Meri, Dana și Sorin — din Vulcan în memoria celui care a fost NICOLAE HAȚEGANU Sîntem alături de voi. (7515)

COMEMORARI

S-A SCURS un an de lacrimi și durere de la despărțirea de bunul nostru soț, tată și bunie IOAN BARBU Mulțumim din suflet tuturor celor care alături de noi au păstrat cu această ocazie un moment de reculegere. (7526)

PIOS omagiu la împlinirea unui an de la dureroasa despărțire de iubitul nostru soț și tată PONCIȘ GHEORGHE Nu-l vom uita niciodată. Soția și fiii. (7525)

SE IMPLINESC 7 ani de cînd mama noastră SINZIAN LUDOVICA a închis ochii pentru totdeauna. O plîng fetele, ginerii și nepoții. (7518)

PRESĂRĂM flori și lacrimi pe mormintele celor care au fost sumpții noștri Dumitru, Ana și Mirela Stancu, frate, cumnată și nepoată acum la împlinirea a zece ani de la tragedia lor dispariție dintre noi. Amintirea lor va rămîne veșnic vie în inimile noastre. Familia Stancu Ioan, Gela și Mihai. (7517)